



INSTRUCCION.—MORALIDAD.—RECREO. ... INSTRUCCION DEL PERIÓDICO: Cada semana, Madrid. Se suscribe en todas las librerías y en la Administración. Se insertan anuncios y comunicados.

NUESTROS GRABADOS.

UN NOVICIO (CUADRO DE RUIPERTE).

En estas páginas publicamos un grabado reproduciendo un cuadro del distinguido y malogrado pintor Ruipepe. Hoy, animados del mismo deseo de perpetuar la memoria de nuestros artistas, publicamos una copia del cuadro de Ruipepe, que representa Un novicio, y es una de las mejores obras de nuestro ilustre compatriota.

LA SERPIENTE DEL NILO, DIÁLOGOS ROMANOS. (I)

(Continuación.)

XV. DOMICIO.

Nueva guerra civil. ¡Roma no podrá gozar en paz el dominio de la tierra!

ANTONIO.

¿Cómo consentís, Domicio, que reine sobre el mundo ese manco, ese Octavio?

DOMICIO.

Pero es en verdad que reine esa mancha, esa Cleopatra.

ANTONIO.

No provoquéis mi ira. Le inmolé ya más de un amigo mío, y me cuesta trabajo, mucho trabajo, refrenar mi cólera.

DOMICIO.

A lo menos, Antonio, ya que impera ese año impío en tu oración, preservala de los horrores y de los peligros de esta guerra; no la traigas al campamento.

ANTONIO.

Me ha pedido con grandes instancias correr mi misma suerte; y me ha prestado poderosísimos auxilios. Dejádme, pues, en paz, y no volváis á exigirme que me separe de Cleopatra.

CANDIDO.

Yo no soy del parecer de Domicio. Cleopatra ha traído fabulosas riquezas á esta guerra; docientas naves para la armada, vivires en cantidad tan grande que podrán alimentar tres ejércitos, y la cristidísima suma de veinte mil talentos de plata. Luego su ausencia descomentaría á los egipcios, que componen el grueso de nuestra marina. Y Cleopatra, que lleva en sus manos el estro de Egipto como si fuera ligero ramillete, no es inferior, ni en genio, ni en fortaleza á los reyes hoy sometidos á sus órdenes.

DOMICIO.

Permíteme, Antonio, permíteme á un general fidelísimo deplorar tu proceder. La compañía de Cleopatra te obliga á fiestas, y las fiestas á dispendios. La isla de Samos es ha convertido con tu visita en una inmensa orgía. Todos los sacerdotes que Baco, desde Siria hasta Armenia é Italia, han acudido á la lamentación. Cada colegio sacro te ha enviado un buey coronado de flores; cada monarca un presente para los festines; cada ciudad un coro de cantores y una compañía de músicos y comediantes; de suerte, que mientras la tierra entera respira con gemidos y sollozos, tu corte resuena con las cítaras y los versos, celebrándose en ella los preparativos de una mañana como si fueran los resultados de una victoria.

ANTONIO.

Yo procuro como descendiente de Hércules y como discípulo de Baco. Y ya advino cuándo dirás, al saber que he regalado á los cómicos y á los farisantes, en premio de algunas horas, no tanto de placer, como de olvido, una ciudad entera.

DOMICIO.

Por esas locuras se va irremisiblemente á próxima ruina. No te engañes, Antonio. En todas partes asoman señales de la cólera de los dioses contra ti, contra tus empresas. La colonia Piantra, que fundaste á las orillas del Adriático, acaba de sumergirse como un barco que hace agua. Tu estatua de Alba ha sudado por sus poros de mármol lro sudor de angustia. El templo de Hércules, tu ascendiente, ha sido devorado en Patria por el fuego celeste. El huracán se ha llevado en sus remolinos la estatua de Baco, que resplandecía en la Gigantomaquia de Atenas. Una tempestad ha derribado las estatuas de Atalo y de Eudamias que se alzaban en el pedestal de Hércules, mientras las firmas no señaladas con este signo han permanecido intactas. Y en la nave Almirante, que conduco á Cleopatra, han anidado golondrinas...

nas, á los pocos días exterminadas, al par de sus hijos, por obras misteriosas que venían con el hambre de los buitres y con sus implacables estradas.

ANTONIO.

¿Qué me importan todas esas señas, cuando tengo tan poderosos ejércitos! Ochocientos mil infantes siguen mis enseñas. Doce mil caballos hacen estremecer la tierra que pisan con sus fuertes herraduras. Me siguen como tributarios innumerables rayas; Bochas, que domina en África, Tarodema, que se ensesorea de la Glicia superior; Philadelphia, á quien los Pallagones obedecen; Mitridates, el de Comagenes; Adalías, el de Tracia; y sin contar los que me han enviado; sus herederos ó sus tenientes, todos acostumbrados así á la dominación de los pueblos como al mando de los ejércitos, y tan ilustres por sus espadas como por sus cetros. Con mi oportuno llamamiento tengo casi todos los Reyes; con Cleopatra casi todos los dioses; y con mi brazo la fuerza de Roma. Quieres que tiemble todavía ante esa mujerzuela que domina en el Capitolio y que aspira á dominar en el mundo?

de los ejércitos, y tan ilustres por sus espadas como por sus cetros. Con mi oportuno llamamiento tengo casi todos los Reyes; con Cleopatra casi todos los dioses; y con mi brazo la fuerza de Roma. Quieres que tiemble todavía ante esa mujerzuela que domina en el Capitolio y que aspira á dominar en el mundo?

ANTONIO.

A lo menos te ruego que des la batalla en tierra, no en mar.

ANTONIO.

¿Por qué? DOMICIO.

Parece imposible que preguntes por qué, siendo general y general de imprecedera memoria. Porque en tierra le llevas la ventaja á Octavio; y en un mar Octavio te la lleva á ti. Me dirás que son más...



Un novicio (Cuadro de Ruipepe).

numerosas naves; pero tambien son más pesadas. Y en toda lucha marítima la victoria depende más que de la fuerza del empuje, de la ligereza de los movimientos.

ANTONIO.

Y si tú, ¡qué dios es este, Candido! Habla, general, habla su experiencia militar.

CANDIDO.

Yo digo que es más ventajosa la batalla terrestre.

CLEOPATRA (apareciéndose de súbito).

¿Qué digo! Es Candido quien dá tu opinión.

CANDIDO.

(Cleopatra. Estoy perdido, DOMICIO (llamado de la atención de á no sero sobre un libro).

Mira lo que dice uno de nuestros grandes maestros y aprovecha sus lecciones.

CLEOPATRA (acercándose al oído de Candido). ¿Es posible! Un general hace lo que no haría un esclavo. Tan pronto te has olvidado de los tesoros que te dá para sostener ante Antonio la preferencia de la batalla marítima.

ANTONIO.

Decías, Candido, DOMICIO. Decía, Antonio, que era preferible á la batalla terrestre la batalla marítima.

DOMICIO.

Pero si antes digiste lo contrario,

CANDIDO.

Te engañas, DOMICIO.

Lo he oído.

CANDIDO.

Pues si lo has oído, te has irrisiblemente engañado.

Pues de las razones que tienes para preferir el mar inseguro á la segura tierra.

CANDIDO (balbuciendo).

Tengo que... DOMICIO.

¡Imbecil!

Yo contaría la disputa con una suprema palabra. Combataríamos en el mar porque así lo quiere Cleopatra.

CLEOPATRA.

Bien, mi íon Romano.

ANTONIO.

Ya sabes que tu voluntad es mi ley, hermosa serpiente del Nilo.

CANDIDO (para sí).

[No me acó de mal apuro]

DOMICIO.

[Lo vale! ¡Oh dioses!

XVI.

HERMOCRATES (en las playas egipcias).

Nada he podido saber de la batalla, nada de mi amigo Antonio. La impaciencia me devora, y por más que he pedido consejos á la filosofía, no he hallado ningún reposo. El por de los estados del alma de la incertidumbre. Creo ver allí un marino que ha desembarcado recientemente. Le preguntaré lo sucedido. Marino, ¡qué ha pasado en la guerra!

MARINO.

¡Ah! No quieras saberla.

HERMOCRATES.

He tomado en la filosofía fuerza para sufrirlo todo.

MARINO.

Mas yo en verdad te digo que no las tengo para contártelo.

HERMOCRATES.

¡Ha muerto Antonio! ¡Acaso Cleopatra!

MARINO.

Más te valiera haber muerto.

HERMOCRATES.

Luego, ¡viven!

MARINO.

Viven.

HERMOCRATES.

Respiro.

MARINO.

Buenos días. Me voy.

HERMOCRATES.

Permíteme que te distinga en esta playa y te explique mi narres la pensable tragedia. Por sus labras, por tu tristeza, ya veo que todo ha sido funesto. Pero deseo saber las particularidades. Dímelas.

MARINO.

Antonio, contra el consejo de sus compañeros, empuñó la batalla en los mares, funesto empuño. Presumiendo la catástrofe, los soldados le gritaban inveniéndole sus adestradas espadas y diciéndole fíate en este atarado hierro y huye de estos podridos leños. Tres días después de haberse arrojado las flotas enemigas por la punta de Accio, el mar se ensobreció tanto, que ni unos ni otros pudieron en combates; porque ni unos ni otros pudieron domar á las olas. Pero, al quinto día, las dos escuadras se aparejaron á luchar y se pusieron en guardia. Antonio, desde su chalupa, visitaba sus navios, y animaba á los tripulantes, como Octavio, que tambien inspiraba á los suyos con su presencia, ánimo y valor. Ocurrió un momento en que ala derecha vió con sorpresa que moviose cuádrum inmoviles como si tuvieramos echadas las anclas, y se detuvo á ocho estadios. Era la sexta hora del día. Fresco viento sopía; nuestra escuadra se adelantaba, y los soldados de Antonio clamaban impacientes por romper en guerra, separos en sus naves, tan frescos y tan colcadas como las uvas maduras. Una circunstancia terrible agravaba nuestra posición: nos teníamos remeros. En vano se levantaron multitudas levás en las tierras de Grecia; en vano se recogieron sepalcros, jornaleros, gente agena al mar; la falta de brazos añadió pesadumbre y solidad á la inercia natural de aquellas indolinas. Así, cada nave de Antonio se encontraba cercada á un mismo tiempo ¡ay! por tres ó cuatro naves de Octavio. Y como las naves nuestras permanecian inmóviles, semejábale aquel sentimiento dentro en las aguas á una batalla terrestre. ¡O mejor dicho, á un verdadero sitio en regla. Las manobras mayores se...

(1) Véase en número 46 de nuestro diario, correspondiente al 12 de Mayo de 1875, el artículo.

verificaban entre nuestra ala derecha, un poco apartada del centro, y el ala izquierda de los enemigos, que vendía fuertemente a envolver. Pero la batalla estaba indecisa, cuando, aterrada Cleopatra por las flechas y venados que llovían en todas partes, por los heridos que manchaban las aguas de sangre, por los muertos que se derrumbaban en los abismos, huyó a todo llor en su nave caprichosa, complacido y descomulgado nuestro capitán. Apenas vio Antonio aguililla faga cuando, en vez de detenerse y obligada a permanecer en un lado; en vez de huir de ella y abismarse en la pena; despreció a los que morían y mataban por él, siguiéndolo como un tierno amante, olvidado de ser un general que debía morir con igual independencia el amor y la muerte. Se resistieron algún tiempo los nuestros; pero doblaron al destino un frente, y Octavio pudo decir que había recogido trescientos navios y sepultado cinco mil cadáveres en el mar.

Babilio Castelar.

(Continuación.)

EL CALORICO.

El calorico es la causa que determina en nuestros organos las impresiones de calor ó frio. En el lenguaje vulgar se confunden frecuentemente las palabras calor y calorico; por más que la primera expresa la causa y la segunda el efecto de la sensación.

La naturaleza del calorico es poco conocida. Créase, sin embargo, que es un agente muy sutil, muy elástico, imponderable, invisible, que penetra en todos los cuerpos, y se por elocutiva ya á cierta distancia.

El calor, indispensable para sostener la vida de los seres orgánicos, está universalmente extendido sobre la naturaleza: llena los poros de los cuerpos, y mantiene sus moléculas separadas. Bajo su influencia se verifican constantemente combinaciones y descomposiciones en la naturaleza; determina la dilatación de los sólidos, líquidos y gases, ó el cambio de estado de estas mismas sustancias cuando se accion se extiende suficientemente.

Las fuentes de calor más importantes son el fuego, el choque, la composición de los gases, las reacciones químicas y, finalmente, la acción de los rayos del sol.

Llámanse calor latente al necesario para producir el cambio de estado de los cuerpos, sea de calor, su paso del estado sólido al estado líquido y de este al gaseoso.

En el primer caso se llama calor latente de fusión, en el segundo calor latente de evaporación. Háasele dado el nombre de latente, que significa oculto, porque este calor no puede ser reconocido por medio del termómetro.

Se da el nombre de calor específico á la cantidad necesaria para elevar desde 0° á 1° un kilogramo cualquier cuerpo. Así como en el mismo volumen los cuerpos de la naturaleza tienen diferente peso específico, así tambien con igual peso tienen distintas capacidades calorificas, ó lo que es igual, son necesarias diferentes cantidades de calor para elevar el mismo grado de estas mismas sustancias pesos del mismo peso.

El calor estivo ó radiante consiste en la propiedad que tienen todos los cuerpos de irradiar el calor en todas direcciones. El calorico propagado de esta manera, se llama calorico radiante; y se da el nombre de rayo estivo á la línea recta que sigue el calor al extenderse por el espacio.

Todos los cuerpos de la naturaleza irradian incesantemente calorico con una intensidad tanto mayor cuanto más elevada es su temperatura con relacion al elemento en que se hallan.

De la diferente acción de los cuerpos respecto al calor, resulta gran número de aplicaciones.

La nieve es un cuerpo de color blanco, muy mal conductor del calor, y su funde rápidamente bajo la influencia de los rayos solares. En los países montañosos, la época durante la cual debe recogerse los vegetales las diversas fases de su desenvolvimiento es muy breve y proporciona grandes ventajas al apresurar la fusión de la nieve para poder sembrar en el primer tiempo agrícola.

Los habitantes de estas comarcas obtienen un deshielo más rápido, extendiendo sobre la nieve tierra, hollín y polvo de carbon, sustancias que absorben perfectamente el calor.

El calor de las tierras destinadas al cultivo influye considerablemente en este. Se ha observado que si se someten los diversos elementos constituidos por las sales á un calor de 100 grados centígrados, se destruyen por una parte de una sustancia blanca y de una sustancia negra por otra, la diferencia de color produce una diferencia de calentamiento casi constante de 7 á 8. Así se explica que las cosechas son siempre más rápidas en los terrenos oscuros que en los claros.

Los terrenos calinos, reservados al cultivo de la rida, son siempre las partes más oscuras las que dan las uvas tintas, mientras que en las otras se recojen solamente uvas blancas.

Respecta á la conductibilidad del calor, los metales ocupan el primer lugar: las maderas, el cristal, las resinas y sobre todo los líquidos, ocupan el segundo.

Las sustancias orgánicas conducen tanto peor el calor cuanto son menos densas: en este caso se halla la papa, el salvado, el serrín, la lana y el algodón.

La nieve contiene, por rason de su estructura, una gran cantidad de aire en sus intersticios, y donde resulta que es un cuerpo abrigado que protege contra las heladas las raíces de las plantas.

El sol es la fuente más abundante de calor para la superficie del globo.

Nada sabemos sobre el origen de este calor. El suelo recibe tanto más calorico solar en un tiempo dado, cuanto más pura está la atmósfera.

M. Pouillet ha estudiado el calor solar deduciendo los siguientes resultados: 1.° La totalidad del calor enviado anualmente á la tierra por el sol (suponiendo una la facultad absorbente de la atmósfera) sería suficiente para fundir en un año una capa de hielo de 28 metros de espesor que cubriera toda la tierra.

2.° Se puede admitir como dato exacto, que la porción de atmósfera que cubre el hemisferio iluminado por el sol absorbe 4/10 del calor solar incidente sin dejar llegar á la superficie terráquea más que 6/10.

La irradiación solar es mucho más fuerte en las montañas que en las llanuras, lo que se explica por la diferencia de espesor de las capas atmosféricas; porque la proporción de calor solar absorbido, es tanto menos cuanto más puro y menos denso es el aire; las capas superiores se calientan poco, y la acción calorífica del sol es más intensa en las alturas que en las regiones más elevadas.

Las observaciones hechas sobre la temperatura del globo, respecto á la variación de la temperatura, á una profundidad poco considerable se encuentran una capa, cuya temperatura permanece estacionaria en todas estaciones; lo que ha hecho admitir como cierto que las influencias debidas al calentamiento de la tierra por el sol dejan de sentirse á cierta profundidad.

Los trabajos de las aguas termales demuestran la existencia del calor central de la tierra. Para explicar este calor central se admite hoy generalmente que nuestro globo ha sido fundido primitivamente en el espacio en estado de fluido viscoso; es decir, de materia en fusión, y que, habiendo perdido poco á poco su calor por irradiación en los espacios exteriores, pudo formarse la corteza sólida, que ha ido aumentando considerablemente.

Esta corteza es muy delgada con relacion á las dimensiones de nuestro planeta; porque se supone que tiene solamente 14 ó 15 leguas, mientras el radio de la tierra es de 1.500.

Se poseen un termómetro al aire libre en condiciones normales y otros varios durante un día; se notará un máximo y un mínimo de temperatura. El mínimo tiene lugar entre seis y siete de la mañana en invierno, y hacia las tres de la mañana en verano: el máximo hacia las dos de la tarde en invierno y hacia las tres en verano.

La temperatura varia en el curso del día, durante los diferentes meses del modo siguiente: la temperatura más baja se observa generalmente hacia mediados de enero, y la más alta hacia fin de julio.

A. Fernán.

LA ROSA Y EL RUISEÑOR (I).

(DE FELICIANO MALEPILLE).

Todo lo que la súplica tiene de elocuencia, todo lo que el éxtasis de encantos, de locura la speranza, y el amor feliz de delicias, el maravilloso cantos de amor, de saber, de aspirar á su sacrificio, su largo rato despues de que concluyera, le escuchaba aun lleno de entusiasmo.

La rosa oyó como lo demás. Poco á poco habia levantado su inclinada cabeza, ensueñado sus pétalos, abierto sus poros y absorbido en todos sentidos la música divina. Había llorado al oír los cantos de profunda desolación, se dejó llevar por el vuelo fantástico de aquella sublime locura, y se narcotizó con la copa mágica que rebosaba melodia y amor.

Cuando una hora despues el ruiseñor dió vuelta al jardín para ver quién dormía y quién velaba en el silencio, no encontró á nadie despierto más que á la rosa, que tembale sobre su tallo, palpitante aun de emoción.

Y así conoció, la rosa amó al ruiseñor. Y éste, seguro de que nadie le escuchaba más que aquella sola, se puso á entonar con voz infangible un negro canto, dirigido exclusivamente á ella, un cántico más bello aun que los anteriores, donde la rosa se retiró su amor, sus deseos y sus esperanzas.

Al venir al alba, la rosa buscó con los ojos á su vecinero entre todas las axillas que revoloteaban en torno suyo, y no lo encontró. Ya comenzaba á temer que despues de haberla engañado se habia ido á otro día, cuando el ruiseñor, aproximándose á ella, le entregó su nombre. Al oír su voz le reconoció y dió temblando:

—Me llamo Gul.
—Oh! Gul, yo te amo!
—Y el tuyo?
—Bulbul.

—Yo te amo Bulbul, y los dos amantes confundieron sus almas en una dulce música.

Sacóles de su certicia un gran ruido de alas, y dividieron un genio que se cernía en el espacio.

—Me conoces! el ruiseñor, yo te vera.

—Yo sí, dijo la rosa, yo sí el genio á quien estáte confiado, custodiar este jardín: vos sois quien tiene aquí todo derecho y todo poder; vuestra voluntad es la ley de nuestra existencia.

—Bien, ¿Y conoces las leyes del jardín?
—Todas.

—Entonces, abandona al punto estos sitios, y no vuelvas jamás.

El ruiseñor desplegó lentamente sus alas; lanzando á la rosa una mirada de desesperación, y principió á elevarse en los aires. La rosa palideció

—Yo no quiero renunciar á mi libertad.

—Entonces, abandona al punto estos sitios, y no vuelvas jamás.

El ruiseñor desplegó lentamente sus alas; lanzando á la rosa una mirada de desesperación, y principió á elevarse en los aires. La rosa palideció

y dejó caer su cabeza moribunda. El ruiseñor se detuvo en el momento.

—¡Parece, le gritó el genio.

—Jamás, exclamó precipitándose hacia la rosa. Alas la cabeza, Gul, y mira á tu amante que vuelve á ti para siempre. Conozco que la mitad de mi existencia está, amorosa y sin él, pero que la otra mitad la libertad! Este es el bien que los dioses y los inocentes, pero inútil á los fieros y á los dichosos. Vivir siempre contigo es ser feliz eternamente, y quien se quejara de una dicha eterna!

—Bendito seas, Bulbul, dijo la rosa, me vuelves á mí, pues si partieras yo sé que me muerde.

—(De modo, continuó el genio, que juras permanecer eternamente unidos!)
—¡Yo juramos.

—¡Y consentís en llevar juntos una indestructible cadena?
—¡Consentimos.

Apenas pronunciaron estas palabras, cuando se sintieron ligados por un oculto lazo. Alzaron la vista para mirar al poderoso genio cuya voluntad se obedecía tan rápidamente; pero habia desaparecido.

Aquel día y muchos otros se pasaron para los amantes con una rapidez encantadora.

Al romper el alba, bebían juntos las lágrimas que el oculto riego dejaba caer en el seno de la flor amada, se balanceaban al soplo de las brisas que venían á interrumpir su voluptuoso sueño; para olvidarse á los primeros golpes del día. Saltaban sol mudando lo que las manías les recordaba las delicias de la vigilia, y las prosaicas las del venidero día.

Entretanto el tiempo avanzaba, y poco á poco los amantes se acostumbraron á su felicidad. Sin union temían siempre al encanto, pero ya carecía de interés al salir del primer estremo se sucedió un sentimiento dulce y tranquilo. La pasión cedia, impensiblemente su sitio á la ternura, como los abrasadores rayos del sol á los pálidos resplandores de la luna.

Por el pronto esta transición fué interior, y nada cambió su vida sino de un modo insignificante. Pero al salir del primer estremo se sucedió un sentimiento dulce y tranquilo. La pasión cedia, impensiblemente su sitio á la ternura, como los abrasadores rayos del sol á los pálidos resplandores de la luna.

El árbol trasplantado recibió á su compatriota con un dulce extrosimismo, y pareció invitarle á que hablase de su patria común.

El ruiseñor no se hizo rogar, y elevando la voz en el silencio de la noche, empezó á cantar las más bellas de sus canciones y los momentos de su ausencia. Todo el jardín le escuchó con la misma atención que la vez primera.

Solo la rosa, que se habia despertado á estos acentos tan conocidos, no pudo escucharse sin llorar, porque comprendió que el corazón de Bulbul se alejaba del suyo.

Por un momento Bulbul encontró á Gul pálida y fatigada, y se dijo á sí mismo:

—Está menos liada que ayer. ¿Y si mañana lo estuviese menos aún? ¿Y si se marchitara completamente?

—Querida Gul, le dijo, yo observo la diferencia que existe entre las partes del jardín y los demás que he visto en otros días.

—¿Qué diferencias?
—No notas que los que están unidos son menos herbosos y no tan felices?

—¡Sí!

—¡Y sabes por qué?

E. de L.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

PARIS 17.—La fábrica de moneda de esta capital está acudando piezas de uno y dos céntimos de franco. Esta medida se ha tomado en vista de las reclamaciones del pequeño comercio.

BERLIN 17.—Ha sido notada por varios periódicos extranjeros sobre descubrimiento de un complot contra la vida del presidente Bismarck no tiene fundamento alguno.

VERSALLES 17.—Tan pronto como la Asamblea apruebe el dictamen de la comisión conforme con el proyecto del arquitecto sobre la instalación de las dos Cámaras en Versalles, comenzarán los trabajos, los cuales quedarán terminados en primeros de Diciembre.

LONDRES 17.—Toda la prensa europea está conste en que el Emperador de Rusia ha ejercido en Berlín una influencia decisiva á favor del sostenimiento de la paz.

VERSALLES 17.—En breve se discutirá el dictamen de la comisión sobre el títel subscrito entre Francia é Inglaterra.

El Sr. Calmont ha presentado una proposición determinando asuntos que debe tratar la Asamblea antes de disolverse.

PARIS 17.—La marquesa de Mac-Mahon, y la duquesa de Mouchy, fué la que asistió al baile legitimista dado en el hotel de Luyens á favor de los heridos españoles.

BERLIN 17.—Se asegura que el príncipe

de Hohenzollern, embajador de Alemania en París, saldrá en breve por Ems.

MUNICH 17.—Se cree que el actual ministerio hará las próximas elecciones generales considerando seguro el triunfo del partido católico hostil á la política prusiana.

SAN PETERSBURGO 17.—La prensa gubernamental se muestra favorable á la política religiosa en Alemania.

PARIS 17.—Se asegura que el príncipe Rodolfo hará publicación en Manheim en sentido republicano y anti bonapartista.

VIENNA 17.—Está decidido que el Emperador de Austria no irá á Ems.

Fabra.

Alcance de la Agencia Fabra:
—VERSALLES 14.—La votación de ayer suprimiendo las elecciones parciales hasta las próximas generales, está ya en discusión.

Pero el haber desechado la Asamblea la candidatura de Wolowski es muy significativo bajo el punto de vista de la disolución por el otoño próximo, que se considera segura.

Los anti-disolucionistas se envuelven, y los disolucionistas, á su vez, se muestran más arrojados que los otros.

Un gran número de republicanos cree que si acaso ganara con un aplazamiento, y declaran con la creciente pacificación que se opera en los ánimos, los candidatos bonapartistas tendrían mucho mérito éxitos en la primavera próxima que es el momento de las elecciones, y que las elecciones generales no se verificarán hasta Marzo ó Abril de 1878.

Sin embargo, nada puede asegurarse en absoluto, porque si los partidarios del aplazamiento son fuertes, nada prueba que los disolucionistas no sean mayoría para el mes de Octubre.

Todo dependerá de los incidentes que se sucedan en el curso de las sesiones, y de la rapidez que dé á los trabajos parlamentarios.

Sea como quiera, la Asamblea cuidará de evitar debates inútiles al quere llegar al 15 de Agosto un contrato en la discusión de las leyes necesarias para la disolución.

La derecha moderada, reunida bajo la presidencia de M. Depuyt, ha resultado apoyar vivamente se ponga á la orden del día el proyecto de ley sobre libertad de enseñanza superior.

La extrema derecha ha tomado igual resolución, pidiendo además se devolviera á una comisión especial las leyes constitucionales complementarias.

Un telegrama de la Agencia Havas dice, con referencia á la Gaceta de la Alemania del Norte, que los resultados de la entrevista de los Emperadores no pueden ser más satisfactorios. La inteligencia entre los soberanos y sus primeros consejeros se perfecta ya, y está acuerdo ha sido confirmado.

Los rumores alarmantes que han circulado con este motivo no han hallado eco en San Petersburgo. El Emperador Alejandro no ha ido á Alemania á extinguir un incendio, porque no habia necesidad, antes de ahora manifestada, de que se alianza de los tres Emperadores es la mejor garantía de la paz, ha sido confirmada tambien en las entrevistas que han tenido lugar.

El mismo despacho añade, que la confianza en Rusia parece tener en la actitud de Alemania no es muy general, y que la opinión pública no puede menos de preocuparse de la facilidad con que un rumor tantas veces desmentido y que tanto se asegura se marcha, haya encontrado crédito, sobre todo en un tiempo en que se atribuyen á las maquinaciones del partido ultranacional, interesado muy principalmente en despertar desconfianza, respecto de la política alemana.

El Senado italiano ha aprobado el proyecto de un donativo nacional á Garibaldi.

El Papa recibió el día 14 óchenta asociados alemanes. Eligió en su nombre á los economistas perseverantes en su fidelidad á la Iglesia católica, dando á cada uno una piedra procedente de las Catecúmenas.

NOTICIAS GENERALES.

La Gaceta de ayer no publica noticias de la guerra.

El periódico oficial aparece un decreto disponiendo que se excepte del impuesto de 5 por 100 sobre los haberes que perciben del Estado á los individuos de las clases de subalternos de administración civil de Filipinas, comprendidos en el último párrafo del art. 14 del reglamento orgánico de los cuerpos civiles de Ultramar, de 3 de junio de 1866.

Disposición del ministerio de Hacienda para que continúe fijando en su libro de operaciones la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Madrid, el sello de 10 céntimos por impuesto de guerra en cada operación que llegue á cada de 76 pesetas, y anulando á dicho establecimiento como benéfico y no como mercantil, el pago de dos de los de dicho.

La Caja de Depósitos hace la rectificación siguiente:

«En el anuncio publicado en la Gaceta del día 15 del corriente aparece por un error involuntario en los pagos señalados para el 19 del mismo que el total de los sorteos de las carpetas de Ingresos de Resguardos al portador no depositados en esta Caja general del segundo semestre de 1874 comprende las marchas con los números 351 al 350, siendo en su lugar las que tienen los números 51 al 80 de señalamiento, las cuales se pagarán dicho día.»

El mismo anuncio los pagos siguientes para el día 20 de Junio de 1874, carpetas números 710 duplicado 713 y 714 de señalamiento.

Ingresos de resguardos al portador no depositados en esta Caja general, segundo semestre de 1874, y carpetas números 1.311, 1.312, 1.684, 1.685, 1.686, 1.687, 1.688, 1.689, 1.690, 1.691, 1.692, 1.693, 1.694, 1.695, 1.696, 1.697, 1.698, 1.699, 1.700, 1.701, 1.702, 1.703, 1.704, 1.705, 1.706, 1.707, 1.708, 1.709, 1.710, 1.711, 1.712, 1.713, 1.714, 1.715, 1.716, 1.717, 1.718, 1.719, 1.720, 1.721, 1.722, 1.723, 1.724, 1.725, 1.726, 1.727, 1.728, 1.729, 1.730, 1.731, 1.732, 1.733, 1.734, 1.735, 1.736, 1.737, 1.738, 1.739, 1.740, 1.741, 1.742, 1.743, 1.744, 1.745, 1.746, 1.747, 1.748, 1.749, 1.750, 1.751, 1.752, 1.753, 1.754, 1.755, 1.756, 1.757, 1.758, 1.759, 1.760, 1.761, 1.762, 1.763, 1.764, 1.765, 1.766, 1.767, 1.768, 1.769, 1.770, 1.771, 1.772, 1.773, 1.774, 1.775, 1.776, 1.777, 1.778, 1.779, 1.780, 1.781, 1.782, 1.783, 1.784, 1.785, 1.786, 1.787, 1.788, 1.789, 1.790, 1.791, 1.792, 1.793, 1.794, 1.795, 1.796, 1.797, 1.798, 1.799, 1.800, 1.801, 1.802, 1.803, 1.804, 1.805, 1.806, 1.807, 1.808, 1.809, 1.810, 1.811, 1.812, 1.813, 1.814, 1.815, 1.816, 1.817, 1.818, 1.819, 1.820, 1.821, 1.822, 1.823, 1.824, 1.825, 1.826, 1.827, 1.828, 1.829, 1.830, 1.831, 1.832, 1.833, 1.834, 1.835, 1.836, 1.837, 1.838, 1.839, 1.840, 1.841, 1.842, 1.843, 1.844, 1.845, 1.846, 1.847, 1.848, 1.849, 1.850, 1.851, 1.852, 1.853, 1.854, 1.855, 1.856, 1.857, 1.858, 1.859, 1.860, 1.861, 1.862, 1.863, 1.864, 1.865, 1.866, 1.867, 1.868, 1.869, 1.870, 1.871, 1.872, 1.873, 1.874, 1.875, 1.876, 1.877, 1.878, 1.879, 1.880, 1.881, 1.882, 1.883, 1.884, 1.885, 1.886, 1.887, 1.888, 1.889, 1.890, 1.891, 1.892, 1.893, 1.894, 1.895, 1.896, 1.897, 1.898, 1.899, 1.900, 1.901, 1.902, 1.903, 1.904, 1.905, 1.906, 1.907, 1.908, 1.909, 1.910, 1.911, 1.912, 1.913, 1.914, 1.915, 1.916, 1.917, 1.918, 1.919, 1.920, 1.921, 1.922, 1.923, 1.924, 1.925, 1.926, 1.927, 1.928, 1.929, 1.930, 1.931, 1.932, 1.933, 1.934, 1.935, 1.936, 1.937, 1.938, 1.939, 1.940, 1.941, 1.942, 1.943, 1.944, 1.945, 1.946, 1.947, 1.948, 1.949, 1.950, 1.951, 1.952, 1.953, 1.954, 1.955, 1.956, 1.957, 1.958, 1.959, 1.960, 1.961, 1.962, 1.963, 1.964, 1.965, 1.966, 1.967, 1.968, 1.969, 1.970, 1.971, 1.972, 1.973, 1.974, 1.975, 1.976, 1.977, 1.978, 1.979, 1.980, 1.981, 1.982, 1.983, 1.984, 1.985, 1.986, 1.987, 1.988, 1.989, 1.990, 1.991, 1.992, 1.993, 1.994, 1.995, 1.996, 1.997, 1.998, 1.999, 2.000.

PILDORAS VEGETALES AZUCARADAS



DE BRISTOL.

Regulan todos los humores biliares, curan con certeza todas las enfermedades de...

El Estómago

El Hígado y Los Intestinos. Son extremadamente fáciles de empujar, por eso en su gusto y aspecto agradables...

PAN DE VIENA. Superioridad de este artículo de primera procedencia. Receta para su gran consumo en las mesas de buen gusto...

PANACEA DE DR. GARRIDO.

Para curar la Hipocistitis en 20 minutos! Preciosa pólva compuesta para el estómago...

MÁQUINAS PORTÁTILES.

para hacer toda clase de helados sin nevera, regaderas de una manera definitiva...

PILDORAS INGLESES.

Regulan con la pureza y el más blanco de las píldoras de Ansel, num. 3. - Caja 10 píldoras.

FOLLETIN. EL VESTIDO BLANCO.

W. WILKIE COLLINS. (Continuación.)

El esotérico lenguaje de Pesca al conserje cómo había conseguido mi empleo; la tarde de la despedida, que pasó al lado de mi madre y mi hermana...

BAOS HERVIDEROS DE FUENSANTA

(A DOS LEGUAS DE CIUDAD-REAL). TEMPORADA DEL 1.º DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO.

Estas aguas, tan recomendadas por sus virtudes, se supieron á menudo se conocen para la curación radical de las enfermedades de la matriz, evitando con ellas los baños, dietas, extractos, escarificción, etc.

JARABES HIGIENICOS REFRESCANTES.

Los jarabes de tramborra, grosella, guinda, limón, naranja y otros, á 16 rs. botella de esmalte y otro para el vicio del vapor rosado.

Las Colonias, Arsenal, 8. CARLOS PRÁST, MAQUINISTA.

INYECCION BROU, higiénica, infalible y preservativa.

La única que cura sin el auxilio de otro medicamento. Se ve en las publicaciones de Medicina y Cirugía.

BAZAR DE JUGUETES.

Coches de minibus para niños, á 40, 60 y 100 rs., valedores y establos de terrillo, muñecas finas, verdades y falsas, y juguetes de todas clases.

PUBLICACIONES. HISTORIA UNIVERSAL.

Ya publicado el primer tomo y parte del segundo, y se reparte por entregas, á cartillo de real cada uno. Se suscribe en todas las principales librerías...

AGUA CARBONICA DE LA SALUD DE ESCOLÁSTICO GARCIA VIANA.

Sus buenos resultados contra los padecimientos del estómago, sus virtudes tónicas, curando el apetito y proporcionando buenas digestiones...

AVISO A LAS SEÑORAS EL MEJOR Y MAS BARATO SURTIDO DE

Table listing various goods and their prices: VELOS de encaje desde 20 rs., MANTOS de paño desde 40 rs., etc.

LO HALLAREIS EN EL GRAN ESTABLECIMIENTO DE NOVEDADES, TITULADO: BAZAR DE LONDRES. Calle del Arsenal, num. 22.

que la mejor manera de anunciarlo era mover una de las sillas que se hallaban al alcance de mi mano. Así lo hice y ella se volvió. La elegante soltura de sus movimientos al atravesar la sala...

DOCTOR MORALES.

Especialista en las enfermedades secretas y las pruriginosas de la sedera y del niño. Consultas de mañana, de once á siete por escrito, remitiendo 100 reales de franquicia.

HELICINA VEGETAL CONTRA LA TOS.

Es rival para combatir toda clase de toses, cuando la causal es un resaca de la gripe, un resaca de la influenza, un resaca de la bronquitis, etc.

AGUA DE SANTA LUCIA.

Esta acreditada agua, que tan excelentes resultados está produciendo en las afecciones de la vista, está exenta de estramonio mineral, y se le ha unido un ácido sulfúrico...

LIMONADA ELEGANTE EN POLVO.

Limónada, efervescente y agradable. Precio 4 rs. - Botellitas de 1/2 litro.

PAPEL Y OBJETOS DE ESCRITORIO EN COMESTION.

Hay tambien el más completo surtido de pluma y de tinte de las mejores fabricas de Francia e Inglaterra.

BAÑOS DE MAR EN CASA, TAN NATURALES COMO EN EL MAR.

con las sales marinas DEL CANTÁBRICO DE YARTO MONZON.

Estas sales privilegiadas y recomendadas hace años por notabilidades médicas, las expusieron en un concurso de su clase...

AL LABORATORIO DEL DOCTOR SENDO DEL CABAJERO.

Elaboración de medicamentos y análisis de orina y sangre. Calle del Cabajero, num. 3, desde el lugar de Verdadero.

KOUMYS INTERMITENTES.

Curados realmente con las acreditadas píldoras ferbrogénicas de Perros, etc.

MONLEON.

Mis educados siguen haciendo la competencia en esta ciudad las librerías. Unos punto de venta en un lugar de la calle...

OBRAS DE D. LUIS ALVAREZ ALVISTUR.

Conferencias oratorias, un tomo en 3 tomos en 12 reales en Madrid y 14 en provincias.

de que es jamon que se halla á nuestro lado, y que esperes á que traigan la tortilla, en el segundo, es servirse por entretenernos, y hará lo posible por dejar mi lengua tranquila.